
2023年小学数学集体备课教学反思(优
质5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？这里我整
理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来
了解一下吧。

小学数学集体备课教学反思篇一

教学目的：

1、能正确地计算6、7的加法。

2、使学生初步体会生活里有很多计算的问题，感受数学与生
活的联系，逐步增加学生学习数学的兴趣和数学意识。

教学准备：学具、挂图、图片、小黑板、卡片。

教学课时：1课时。

教学过程：

一、导入课题（板书课题）

二、教学例题

1、通过生活情境和直观图、让学生认识两道相应的加法算式
之间的联系。

1+6=76+1=7

这两个算式都是求一共几个同学，都是把1个同学和6个同学



合起来，体会两个算式结果相同的合理性。

2、教学例2。有括号和问号的题这里是第一次出现。理解后，
要让学生讨论能列出哪些算式，计算后讨论两个算式之间的
联系。还要交流不同的算法，如果能从3+4=7想到4+3也得7，
应该表扬。

3、让学生自己摆学具，然后遍题。

三、巩固练习

1、想想做做。1--6题。先通过摆一摆的操作和直观图，让学
生学习其余的一些得数是6、7的加法，再通过学生感兴趣的
练习形式，巩固和是6、7的加法计算，以及实际问题的解决。

四、课堂总结

五、课堂能力检测

（小黑板出示）

2+5=4+3=3+3=2+4=

5+1=5+2=1+6=6+1=

小学数学集体备课教学反思篇二

课题：6的乘法口诀本课初备课时共2课时,本课第1课时个人
复备栏

闵燕妮

教学目标：



1．通过自主探究，合作交流，掌握6的乘法口诀。

2．培养简洁地表达和迁移类推能力。

3．激发学习数学的兴趣，培养探索精神和创新意识。

重点难点：

1.熟记6的乘法口诀。

2.能用6的乘法口诀解决简单的实际问题。

课前准备：

口算卡片教学挂图

教学过程：

一、复习旧知，激趣引入

瞧，小房子上面有些什么？（出示小房子上面的乘法口诀）
大家一起读一读。

提问：你能帮小动物们找一找他们的家各在哪里吗？（根据
学生的回答，在算式和口诀之间画线连结）

讲述：小朋友们真棒，现在我们一起到儿童乐园玩一玩。

二、观察思考，学习新知

1．教学例题。

（1）观察场景图，提出数学问题。

谈话：来到儿童乐园，你看到了什么？知道了什么？



想玩木马转转车吗？

提问：一次可以坐几人？（6人）

一次可以坐6人，2次可以坐几人？3次、4次、5次、6次呢？

怎样知道2次、3次……6次各坐多少人呢？把你知道的说给小
组里的小朋友听一听。

集体交流。

谁愿意把自己的想法说给大家听一听？

（2）填写表格。

找一人上黑板填，其余小朋友在书上填一填。

提问：现在你知道了什么？

1次可以坐6人，就是几个6人呢？2次呢……6次呢？学生回答
后教师板书。

（3）写乘法算式，编口诀。

求几个6是多少会写乘法算式吗？口诀会编吗？

找一人上黑板写一写，编一编，其余小朋友把书上算式、口
诀填写完整。

集体交流写算式和编口诀的方法。

2．记忆口诀。

谈话：刚才小朋友们自己编出了6的乘法口诀，现在我们一起
把口诀读一读，记一记。通过编口诀，记口诀，你们发现了



什么？（引导学生比较每一句口诀）

你认为哪一句口诀最好记，哪一句最难记？你想怎样记住它？

3．教学“想一想”的内容。

提问：刚才你们编了几句口诀，这些口诀能算哪些乘法题？

下面这些算式各用哪一句口诀？

6×26×56×16×36×4

三、想想做做，巩固深化

1．“想想做做”第1题。

先让学生观察，愿意横着做还是竖着做？为什么？

学生独立完成，全班交流，统计对错情况。

2．“想想做做”第2题。

学生一起做题，写口诀。做完后提问：看看每个大象身上的
题目和口诀，你发现了什么？

3．“想想做做”第4题。

谈话：再请小朋友们瞧一瞧，这里有两个新问题，想试试吗？

出示：（1）6个2相加是多少？

（2）两个乘数都是6，积是多少？

一起做题后，一人汇报，集体订正。



4．“想想做做”第5题。

谈话：老师听了小朋友们解答的问题非常满意，茄子老师还
想考考小朋友们。

出示第5题图，瞧，茄子老师又提出了什么问题？

提问：你能看出搭1个长方体用了多少个正方体小木块吗？独
立做题后集体交流。

5．“想想做做”第6题。

指名回答后，独立做题，集体订正。

6．游戏--摸一摸，说一说。（袋子里有口诀、算式、数字卡
片）

交代方法：每人从袋子里摸一张卡片，如摸到算式就说出口
诀，摸到口诀就说算式，摸到数字就说出算式或者口诀。

以小组为单位做游戏。

四、总结评价，延伸拓展

谈话：通过今天这节课的学习，你知道了什么？还想知道什
么？请大家课后把刚才想知道的问题与你的好朋友研究研究。

板书设计：

6的乘法口诀

1、表格

坐的次数123456



人数6

2、列式算一算

3、编制6的口诀：一六得六二六十二

三六十八四六二十四

五六三十六六三十六

练习设计：

新课标第一网

教后记：

参加备课人员陈志海朱殿祥闵燕妮凌加宝徐文兰吴兆和

小学数学集体备课教学反思篇三

教学目的：

使学生通过实物的辨认，对长方体、正方体、圆柱和球有一
定的感性认识，知道这些形体的名称，能识别这些形体。

引导学生认识相应的图形与名称，初步认识这些形体的主要
特征。

教学准备：积木玩具、长方体、正方体、圆柱、球等。

教学过程：

一、创设情境，合作交流。

1、出示挂图，引导学生说出图上意思。



2、分一分，帮助学生把积木按形状分成四类：

3、假如学生把长方体和正方体分在一起，圆柱和球分在一起，
要先肯定是对的，然后再引导可以细分。

4、看一看，摸一摸：感知每类形体的特征，在这基础上再抽
象出相应的立体图形

5、教学各形体的名称。

6、感知认识：（1）可以由老师说名称，学生拿出相应的形
体。

（2）也可以由老师拿出形体，学生说出名称。

二、巩固练习

1、“想想做做”第1题。

（1）通过实物和图形的连线，联系生活中的物体，加深对不
同形体的认识，并通过举出实例得到进一步的巩固。

（2）让学生说出在生活中和它们相似的朋友。

2、“想想做做”第2题。

观察图里的物体可以分成几类，再独立地数一数、填一填，
然后交流。

3、“想想做做”第3题。

第（1）题，可以填一填，再相互交流。

第（2）题，只要求口答，不必进行书面回答。



三、总结拓展

四、能力检验：练习与测试

小学数学集体备课教学反思篇四

教学目的：

1、巩固5、6、7以内的加、减法，有关0的加、减法；

2、一方面重视加、减法含义的理解，另一方面注意让学生正
确地进行计算；

3、使学生对数学的体验更深一些，产生对数学的亲切感，逐
步培养发现、提出数学问题的能力。

教学准备：数字卡片、小黑板、圆片、挂图等。

教学时间：1课时。

教学过程：

一、导入课题（板书课题）

二、计算练习

1、第1题让学生在游戏中练习加、减法口算。指导学生做数
字卡片，在小组活动中练习。

2、第2题从几号房子里抽出的卡片，算式的得数都是几。根
据得数说出其他的加法算式和减法算式，培养学生逆向思考
的能力。

3、第3题要注意计算的正确，不宜提速要求。计算后，要了
解学生都算对没有，及时帮助他们改错。



三、解决实际问题

1、第4题列出算式后要组织学生交流，对自己的算式作简单
的解释，并交流算法。

2、第5题让学生自己确定方法，要求比前面的高了些，可以
先让学生说图意，再列出算式，然后交流自己的想法，讨论
两题的算法为什么不一样，感知实际问题与数学方法之间的
联系。

3、第6题先启发学生提出（1）、（2）两个问题并解决，然
后引导学生观察插图，启发他们提出不同的数学问题并解决。

四、找规律

第7题先让学生看图找出第一行各种形体排列的规律：即
按“长方体、球、正方体、圆柱”这种次序重复，再看图说
出3个箱子里各是什么形状的物体。第二行让学生独立观察、
思考、回答。

五、课堂小结

六、能力检测

（小黑板出示）

3+4=7–1=2+2=4–3=

7–2=6–0=6–3=0+4=

小学数学集体备课教学反思篇五

课题：本课初备课时共1课时,本课第1课时个人复备栏



闵燕妮

教学目标：

1.初步掌握乘法口诀的编写方法，记忆这些乘法口诀并会用
它们来计算有关的乘法题。

2．进一步培养抽象概括能力和语言表达能力。

3．进一步感受数学与生活的联系，培养学习数学的兴趣。

重点难点：

掌握乘法口诀的编写方法，记忆这些乘法口诀并会用它们来
计算有关的乘法题。

课前准备：

口算卡片，小黑板

教学过程：

一、复习1-4的乘法口诀

现在老师想老考考你们1-4的乘法，谁愿意接受挑战？（指名
答）

二、巩固练习

1.“想想做做”第5题。

指名背同桌互背集体背诵

2.“想想做做”第6题。



学生独立完成后相互检查。

3.“想想做做”第7题。

（1）学生独立完成交流正确答案同桌互相检查并反馈作业情
况

（2）交流：你发现了什么？

（3）提醒学生注意：看清运算符号！区分加号和乘号！

4.“想想做做”第8题。

（1）教师读题，明确题目要求：注意提醒区分〈、〉、=

（2）学生独立作业后，同桌互相检查，并反馈作业情况。

5.“想想做做”第9题。

（1）学生独立完成交流正确答案

（2）提醒学生注意：答案有多种不是唯一的

（3）同桌互相检查并反馈作业情况

6.“想想做做”第10题。

（1）看图，交流：从图上你知道了哪些信息？

（2）逐一解决书上三个问题

（3）同桌互相检查并反馈作业情况

三、课堂总结



板书设计：

练习设计：

教后记：

参加备课人员陈志海朱殿祥闵燕妮凌加宝徐文兰吴兆和


